

EN JEREZ.

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS,
A PRECIOS CONVENCIONALES.REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
COMPAS, 2.

Año XLVIII.

El Guadalete.**LA HUELGA.****MOMENTOS CRÍTICOS.**

Con los acuerdos adoptados ayer por los obreros en el mitin y por los patronos en las conferencias celebradas con el Alcalde, que darán por resultado la entrevista que hoy se celebrará en el Ayuntamiento, ha llegado la huelga de agricultores al momento crítico de esta dolorosa y lamentable cuestión, que preocupa profundamente todos los ánimos desde hace varios días.

Hasta hoy cada una de las dos partes contendientes ha permanecido encastillada en su campo, desde él ha sostenido su criterio de más ó menos intransigencia, los obreros reclamando el cumplimiento de las bases por ellos presentadas que implican reformas radicales en los usos y costumbres agrícolas de la localidad, y los patronos negándose á admitirlas y á conceder nada primero, después cediendo algo que á los obreros ha parecido insuficiente.

En tal estado, los incisantes trabajos del Alcalde por acercar á unos y otros han conseguido que hoy se celebre la entrevista ayer acordada. En qué actitud llegarán ambos contendientes á la conferencia que pudiéramos llamar de parlamento?

Después de lo que se ha dicho y discutido en reuniones y mitins, todo induce á creer que los representantes de obreros y patronos van á avistarse no como amigos que desean solucionar diferencias surgidas entre ellos por opuestos y encontrados intereses, sino como beligerantes, cada uno de los cuales se cree con facetas para obligar á su contrario á sumir.

Hé ahí el mal gravísimo de la carencia de un organismo mediador que, compuesto de elementos de ambos bandos, animado de espíritu de verdadera concordia, resolviera en justicia el litigio, no fundado en la fuerza de que cada cual piense disponer sino en la razón que inspira sus pretensiones. Por eso hemos defendido siempre la necesidad de la existencia de un Jurado mixto, que como amigable componedor más que como juez, decidiera, siguiendo en cada caso los preceptos de la equidad.

No se ha querido pensar en ello, se ha preferido en vez de discutir luchar, y de ahí que en el apasionamiento de la confrontación se extremen actitudes y se llegue á intransigencias, á las que nunca llegarían apoderados que serenamente discutieran y á quienes la responsabilidad de

El Guadalete.

PERIODICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Sábado 28 de Junio de 1902.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

FUERA DE JEREZ.

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
COMPAS, 2.

Núm. 14.485.

su cometido habría de imponer actitudes de extremada prudencia y cautela.

Ayer mismo, en el mitin de los obreros se vió claramente un cambio de actitud en la numerosa asamblea que llenaba el local de la calle Cazón; cambio de que es susceptible una multitud agitada por diversas tendencias ó preocupaciones, pero que no puede experimentar una representación limitada, escogida entre los más sensatos y serenos de sus miembros.

La opinión general se manifestó al principio del mitin partidaria de la modificación de las bases primitivas, pero hablaron luego oradores apasionados e intransigentes que militan en el bando libertario y lograron comunicar su apasionamiento á la multitud, y de ahí que se acordara no modificar las bases ya aprobadas.

De esperar es que tal intransigencia se dulcifique, y ya que los patronos han concedido algo, se ceda también por los obreros, quienes más ganarían si adoptasen otra actitud más cadera, siguiendo el ejemplo de lo ocurrido en la vecina ciudad de Arcos, en donde se ha solucionado recientemente una huelga, inspirándose en una honrosa transacción.

El Jurado mixto es todavía la mejor solución del actual conflicto; designáense representantes con amplias facultades que discutan y acuerden lo que crean justo, comprometiéndose de antemano todos á pasar por los acuerdos del Jurado; mientras tanto, reanúdense el trabajo en los campos y cese ese estado de tirantez y animosidad que perjudica tanto á patronos como á obreros. No ya el patriotismo, el interés de todos reclama que se llegue á esa solución de concordia.

El momento es crítico; dilatar más tiempo la huelga es perjudicial para unos y otros; terminarla por el nombramiento de un Jurado que decide la cuestión, será una solución noble, honrada y digna, que enaltecerá á todos y que puede ser base para en lo futuro modificar radicalmente las relaciones de patronos y obreros.

ANSIAS DE PAZ.

Sin ser nosotros ministeriales bajo ningún concepto, no podemos negar que le asiste la razón al órgano máximo de los liberales al escribir el siguiente artículo, de acuerdo, en sus notas pacíficas, con lo que escribe la inmensa mayoría de los periódicos de España:

«Ciego estará quien no vea que, con excepción de algunos grupos de albergadores y de la gente radical, la gran masa del país de todas las clases y de todas las ideas, está en un estado de ánimo nada favorable para campañas de agitación.

Ahí está la reciente peregrinación de

los Sres. Lerroux, Blasco Ibáñez y Soria, a varias provincias, que con ser tan tenaz y prolongada, apenas ha tenido relieve en los periódicos.

Ahí está la esterilidad de los esfuerzos de aquéllos que han procurado y procuran excitar las pasiones religiosas. Se pierden sus voces en el vacío.

Ahí está la elocuente pasividad de la plana mayor del partido republicano, apartada de concursos, de trabajos y de empresas que, sin duda, no considera convenientes.

Ahí están las mismas enseñanzas del viaje del Sr. Canalejas, cuyo principal ruido lo han hecho elementos de ideas las más extremas, mientras se mostraban alejadas á hostiles todas las fuerzas que significan estabilidad y reposo.

En vano es que algunos periódicos procuren con sus vehemencias encender las pasiones.

Si trabajo es de todo punto estéril; y lejos de hacer daño al Gobierno el señor Canalejas con sus discursos, y los que le apoyan con sus exageraciones de frase ó de conducta, podría decirse que le han comunicado mayores alientos.

Ni el Sr. Sagasta, ni el Sr. Moret, ni la situación, considerada totalmente, han pasado el menor quebranto por los últimos sucesos.

No sabemos si andando el tiempo, y por consecuencia de cambios en la opinión, saldrán á la superficie pasiones hoy apaciguadas.

Lo positivo es que el país, en el actual período, apetece sobre todo la paz, quiere que se le ayude en sus obras de trabajo y de producción; anhela mejoras en los procedimientos administrativos; pero aborre los trastornos y se aparta de los agitadores.

MUY HONROSO.

En la brevedad con que se efectuó por causas imprevistas el arreglo de materiales de nuestro número de ayer, á lo cual contribuyó la excesiva extensión de nuestro servicio telegráfico, no pudimos dedicar mayor espacio á la agradable noticia de haber obtenido una muy honrada distinción nuestro querido colega *La Agricultura Bética*. Vamos á subnar la falta cometida, encareciendo la importancia del premio otorgado á la ilustrada revista, que tanto ha sabido distinguirse entre sus hermanas de provincia.

La circunstancia de publicarse en el primer centro agrícola de España contribuye á la preferencia que le ha sido otorgada en el Concurso de publicaciones agrícolas promovida por el Congreso nacionalista de Agricultura. Va, pues, unido al lauro otorgado á nuestro querido compañero, un timbre de honor para esta ciudad, donde se realiza, desde hace ocho años, por tan excelente Revista, un noble esfuerzo para elevar el renombre de nuestra industria agrícola, esfuerzo que bien

merece eficaz protección de todas las personas ilustradas y de influencia.

El crédito de *La Agricultura Bética* se avalora indudablemente, no sólo entre nosotros sino en todos los centros agrícolas, y más que en otras regiones en las provincias andaluzas cuya representación lleva, por su título y sus merecimientos, nuestro ilustrado colega, á cuyo Director, querido amigo nuestro, le es debido sincero aplauso por sus patrióticas tareas, merecedoras de eficaz protección y de constante premio.

LA BATALLA DE VILLALAR

Proximo es ya de que vuelva á la batalla de Villalar, de la que me ha alegado con la anterior digresión, no del todo impertinente al caso, sin embargo, por la necesidad de decir algo sobre los hechos que la precedieron, impugnando de paso la opinión tan divulgada de haber percibido allí las antiguas libertades castellanas.

No estará de más tampoco que advierta que más que para nadie sea un misterio, que tratándose de libertades, lo mismo en Castilla que doquier, y tanto en la época á que vengo refiriéndome como en cualquier otra antigua ó moderna, nunca hubo libertades y derechos para el pueblo todo, sino para determinadas clases de él, á cambio de haber otras privadas de tales beneficios; que de la libertad como de la riqueza, puede decirse que tanto dí la haya para todos como que no la haya para nadie; siendo evidente que donde todos sean igualmente libres, serán todos esclavos; como donde se repartan por igual los bienes, por grande que sea el lote que toque á cada cual en el reparto, serán todos pobres.

En Castilla gozaban de relativa libertad la corona, el clero, la milicia y los municipios, ó sean las ciudades y villas de realengo, y aun las de alguna consideración provistas de cartas forales aunque fueran de señorío particular; pero no tenían ni sombra de libertad los villorrios solariegos, verdaderos ilots ó parias de aquella sociedad, condannados á mantenerla con su trabajo, y desituidos de personalidad, representación y derechos. Venían á ser los villorios solariegos en Castilla lo que los llamados de «signo servicio» en Aragón, de remensa en Cataluña y siervos de la gleba en algunas regiones de Francia.

Pero entrará decididamente en materia, recordando que las alteraciones de las comunidades tuvieron por causa la gran parte que dió Carlos V á sus compatriotas flamencos en la gobernanza del reino y la urgente necesidad en que se vió de ausentarse para recibir la corona imperial en Aquisgrán y la consiguiente de imponer tributos extraordinarios á los Estados de Castilla para sufragar los gastos de la expedición.

No estaban acostumbrados los castellanos, como los aragoneses, á que sus reyes lo fueran á la vez de otras provincias y pretendían que Carlos V residiera entre ellos sin poder ausentarse del reino, como si los napolitanos, aragoneses, alemanes y flamencos no tuvieran igual derecho á monopolizar al soberano. Se oponían también á que se celebraran Cor-

tes en Galicia, como si tratándose de unas Cortes castellano-leonésas, como lo eran las convocadas en aquella ocasión no tuviera esa provincia, perteneciente al reino de León, tan buenos títulos como enquieras del ríon de Castilla. Querían, por último, que ningunos cargos ni oficios públicos del reino pudieran ser desempeñados sino por castellanos; aspiración legítima, tratándose de los que concerniesen exclusivamente á Castilla; pero no al conjunto de Estados del dominio del soberano ni á la política general. No pareció tan mal, a los castellanos, tiempo adelante, que residieran aquí los reyes y que fueran los españoles los que gobernase á Flandes y á otras provincias de sus dominios; lo que prueba que el egoísmo no ciega menos á las colectividades que á los individuos.

No puede decirse que la causa de los comunitarios fuere en sus principios ni exclusivamente popular ni mucho menos demagógica. Algunos sujetos de la más encumbrada grandeza y muchísimos de la nobleza media é inferior la abrazaron habiendo no pocos de ellos perseverado hasta el fin en defenderla. Pero las exigencias de los comunitarios fueron creciendo con las esperanzas que les hicieron concebir algunos sucesos favorables, á su causa. Dejóse sentir, cada día en mayor grado, la influencia de la helz del populo de las ciudades, á cuya gente, se dió mayor intervención de la debida en los negocios, con lo cual lo más granado de la nobleza, que al principio vaciló en decidirse entre ponerse de la parte del rey ó de las ciudades, optó por el primero.

No tenía entonces el rey, como tuvo dos siglos adelante, tropas á su servicio con que sobreponerse á los demás elementos constitutivos del Estado, ni dinero con que pagarlas. Sólo dos entidades disponían de fuerza propia en ese tiempo: la nobleza que tenía las armas en la mano, por razón de su oficio, y los Municipios, que tenían dinero con que levantar y pagar milicias y gente de guerra. Como la lucha se había iniciado entre la Corona y los Municipios, dependía el resultado de lo que hiciera la nobleza. Abrazó ésta el partido del Rey, y los Municipios fueron vencidos; bien que, como ya se dió, hubiera no pocos caballeros y aun personajes de primera categoría de parte de ellos.

Había tomado por asalto á fines de Febrero Juan de Padilla á Torre de Lobatón (que hoy llamamos más brevemente Torrelobatón), villa del almirante de Castilla D. Fadrique Enriquez, después de tres días de烈cos combates, y había permanecido allí durante todo Marzo y buena parte del mes siguiente.

Los grandes, mandados por D. Pedro de Velasco, conde de Haro, primogénito del condestable de Castilla D. Inigo Fernández de Velasco, estaban por ese tiempo en Tordesillas.

Mientras Juan de Padilla esperaba refuerzos de las ciudades, pues durante su permanencia en Lobatón le habían abandonado muchos de los suyos y no se tenía por bastante fuerza para salir al campo, los grandes salieron de Tordesillas el 20 de Abril muy de mañana, dejando allí algunos de ellos en guarda de la reina madre doña Juana la Loca, y fueron á reunirse aquella misma tarde en Peñafiel con el condestable que acababa de llegar de Burgos, tomando de camino á Bercilla, donde hizo prisioneros á don Juan de Figueroa, hermano de D. Rodrigo Ponce de León, duque de Arcos, á don Juan de Luna y á otros caballeros del bando de la comunidad. Hicieron al dia siguiente alarde de sus fuerzas y halla-

—Ni un alma; estábamos completamente solas en el momento que murió.

—Bueno —repuso Monks, mirando atentamente á la matrona; continúe usted.

—La moribunda me habló en primer lugar de una joven que había dado á luz un niño algunos años antes, no solamente en la misma habitación, sino en el mismo lecho donde ella iba á morir.

—¡Ah! —exclamó Monks, cuyos labios temblaron —condenación! Cómo se des cubre todo al final!

—El niño era el mismo que éste nombró ayer —continuó la matrona, señalando con indiferencia á su marido.— La vieja Sally robó á la madre.

—¡Están vivas! —preguntó Monks.

—Después de muerta —contestó la matrona, estremeciéndose.

—Del seno de la difunta sacó lo que la madre le había suplicado que guardase para su hijo.

—Lo habrá vendido —gritó Monks con aire desesperado; —pero, ¿cuándo? —A quién? —Cuánto tiempo hará?

—En el momento de decirme con gran trabajo que había cometido el robo —afadió la matrona —cayó sobre su lecho y expiró.

—Sin añadir nada —exclamó Monks con voz ahogada por el furor; —esa es una mentira de que no sé víctima; de-

—Sí —dijo Monks —y la otra pregunta?

—¿Qué piensa Ud. hacer? —Puede servirse de eso contra mí?

—Jamás —contestó Monks —ni contra mí tampoco. Mire Ud., pero sin dar un paso, porque le costaría la vida.

Al decir estas palabras hizo rodar la mesa hasta el otro extremo de la habitación, y oprimiendo un anillo de hierro fijo en el suelo, abrió una enorme trampa, precisamente bajo los pies de Bumble, que retrocedió precipitadamente.

—Mire Ud. el fondo —dijo Monks, bajando la linterna hasta el abismo; —no tenga miedo; si hubiese querido, ya los habría precipitado cuando estaban sentados.

La matrona, más tranquila, se aproximó al borde de la trampa, y el mismo Bumble, impelido por la curiosidad, se atrevió hacer lo mismo. La rápida corriente, aumentada con la lluvia, parecía hervir el fondo del abismo, y el estremendo del agua al estrellarse contra los verdes cimientos del edificio apagaba todos los demás rumores. En otro tiempo había allí un molino, y las ondas, convertidas en blanca espuma elrededor de la vieja rueda, parecían lanzarse con mucha fuerza, libres ya de los obstáculos que contuvieron un instante su impetuosa corriente.

—Hum! —murmuró Monks con aire significativo —ahí se quiere ganar dinero, ¿eh? —Levantó su voz en un tono chirriante.

—Es posible —repuso la señora.

—Se trata de alguna cosa robada —observó Monks con viveza —de algo que llevaba la persona á quien me refiero. —cierta cosa...

—Basta —interrumpió la matrona; —ahora estoy segura de que es Ud. el hombre á quien debo dirigirme. —Bumble, á quien su cara mitad no ha-

su señora se anticipó á contestar, diciendo que estaba al corriente del asunto.

—Parece que habló Ud. con aquella vieja bruja la noche de su muerte —dijo Monks — y que reveló alguna cosa...

—Sobre la madre del niño, á quien Ud. se refiere —contestó la matrona interrumpiéndole —es verdad.

—He aquí mi primera pregunta —dijo Monks.

—Sobre qué habló aquella vieja?

—Esa debe ser la segunda pregunta; la primera es averiguar cuánto vale la revelación.

—Quién diablos podrá decir lo que vale sin

pretada por la compañía que actúa en el Teatro.

La Sra. Gurina interpretó muy discretamente el papel de *Marta*, cantándolo con gusto y procurando darle el mayor realce posible; y a fuer de imparciales, en algunos pasajes la vimos indecisa y temerosa, debiendo quizás ser la primera vez que hace la obra, temores que desaparecerán en las sucesivas representaciones.

El duelo del primer cuadro lo dijo muy bien, escuchando aplausos merecidos, y en general salió airosa de su empeño, en el resto de la obra.

La Sra. Bonora (M.), hizo un *Gabriél* muy vivaracho, caracterizándolo perfectamente, escuchando aplausos en la canción de la *Tardantula*.

Muy bien los Sres. Medel, Moya, Alaria y demás intérpretes en sus respectivos papeles.

La Sra. Sánchez, encargada de bailar el tango en el segundo cuadro, lo hizo con mucha gracia, obteniendo merecidos aplausos, teniéndole que repetir hasta tres veces a instancias del público.

Al concluirse la representación de *La Tempranica*, las Sras. Gurina y Bonora y los Sres. Moya, Medel y Alaria se levantó el telón, siendo todos muy aplaudidos.

El público jerezano responde siempre en cuanto se anuncia un título nuevo, llenando todas las localidades, aunque aquél sea conocido, lo que no debe echar en olvido la Empresa por la cuenta que le tiene.

En la primera y segunda sección se pusieron en escena *El tirador de palomas* y *Enseñanza libre*, que siguen siendo muy aplaudidas, en particular el tango del morrongo de la última, que canta con mucha gracia e intención la señorita Bonora.

El cartel de esta noche lo constituyen *Enseñanza libre*, *La Tempranica*, *La Trapera* y *Caramelo*.

Nos ruegan indiquemos a la Dirección artística el deseo de ver representada la preciosa zarzuela *La Czarina*.

Mordedura. — En la Casa de Socorro fué ayer curado de primera intención, un individuo llamado José Caño Moncayo, que en la calle de Arcos fué mordido por un perro, resultando con una herida incisa en el muslo izquierdo.

Exámenes. — Ayer fueron examinados los alumnos de la escuela pública de niños de San Fernando y las niñas de la academia de Nuestra Señora de Consolación.

Donativo. — Una persona caritativa que ha ocultado su nombre, ha donado a la Asociación Jerezana de la Caridad, la suma de 250 pesetas.

Periodista. — En el expresivo de ayer llegó a ésta el redactor del *Hebreo de Madrid*, Sr. Jerique.

Después de pasar unos días en Sanlúcar de Barrameda, regresó a ésta el Sr. Marqués de Arbois.

La Teobromina fosfatada — La que es el alimento más racional, tanto para los niños desde su más tierna edad como para toda persona convaleciente.

El Bazar Jerezano, es una de las casas que presenta más surtido en todas clases de artículos además: esta casa tiene depósito central de la fábrica de Bujías de la Rosa Celeste.

En la Larga 16. — Teléfono 161. O. 4.133.46

En la Administración de Consumos se recogieron en el día de 4.133.46 pesetas.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 3.

Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, ó con vales de comestibles y combustibles, 142.

Id. id., con bonos ó con vales solamente, 119.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 585.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 173.

Socorros extraordinarios de leche, 6.

Total de individuos socorridos, 798.

DONATIVO.

Recibido del Sr. Regidor de turno en el Mercado central de Abastos 6 litros de leche procedente de decomiso.

Noticias de Sevilla.

Los carlistas de Sevilla han recibido un expresivo telegrama del duque de Madrid, dándole las gracias por el artístico álbum que le han enviado a Venezuela, en prueba de acatamiento y consideración.

Ayer falleció en esta capital el venerable sacerdote don Rafael Ruiz Pujlla.

— Presidida por D. José Montes Sierra, se reunió anoche en el Centro Mercantil su junta directiva, para ocuparse de los asuntos que en la reunión general del próximo día 29 se hará de dar cuenta.

Después se tomó el acuerdo unánime de aplaudir con gusto la gestión tomada por la prensa en general respecto al servicio en Sevilla de los expresos diarios, hallándose todos dispuestos a cuanto fuere necesario porque dicho importante servicio vuelva a reanudarse.

Dicen de Madrid que el matador de toros Luis Mazzantini ha sufrido una operación, que le practicó el doctor Bravo, para facilitar el desagüe de la herida.

Dicho facultativo, dijo que merced a la operación realizada, en breve entrará la herida en un periodo de franca cicatrización.

Confirmado por la práctica. — Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la nictea del estómago, la neurostenia gástrica y la inapetencia, se

curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ya está á la venta en la librería calle Larga núm. 33 la interesante obra escrita por D. Vicente Vera «Un viaje al Transvaal durante la guerra».

Gran taller de ebanistería. — sillería y tapicería de Mateo Martín Pérez, Levante, 5. — En esta casa se construyen mobiliarios completos con verdadera economía. Se hacen instalaciones de timbres eléctricos.

Urberuaga de Ubilla: — Marquina (Vizcaya). — Aguas azotadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidáse memorias, que se remitirán gratis.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE SANTIAGO.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN EL DÍA 27.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Fernando Pérez. — María Pastora Manrique Bayo.

Defunciones.

Maria de las Mercedes Berenguer Sánchez. — Francisco Cantero Fernández, Salvador Márquez Burgos. — Juan Calle Pérez.

**

DISTRITO DE SAN MIGUEL.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN EN LOS DÍAS 24, 25, 26 y 27 de Junio.

Matrimonios.

D. Joaquín Zarzuela Carrero con doña Ana Quintero Moreno.

D. Francisco de G. González y González del Castillo, con D. María de los Dolores Romero Gamboa.

Nacimientos.

Gabriel Mateos Salvago. — Rosario Bienvenida Luque. — Ana Lamela Gago. — Francisco Mateos Sánchez. — Isabel Calvo Huerta. — Juan Antonio Pérez Fernández. — Juan José Cardoso Rosa.

Defunciones.

Nicasio Asencio Contreras. — Aurelio Ramírez Soto. — Juan Pérez Rodríguez. — Sor María del Rosario Villalobos Bocanegra. — Francisco Camas Zurita. — María de los D. Iores Díaz Mimendi. — Juana Vázquez y Gómez Salado. — Carmen Vilalba López. — Pedro Campos Laude. — Marta Vega Pérez.

Anuncios de Interés

ALMONEDA. — Medina 31, principal, todos los días menos los festivos de tres a siete de la tarde.

GRANERO. — Se alquila uno bajo, asfaltado, en la calle Colón número 7. — Darán razón, Santa Isabel 3.

En la Panadería de la Carpintería Alta, se expende por mañana y tarde LECHE DE VACA superior, a 25 céntimos la botella corriente, ó sea la antigua de cuartillo y medio, garantizando su pureza. Este precio es excesivamente económico comparado con el de otros establecimientos que la venden a 30 céntimos el medio litro.

Se vende una para colchones a 15 pesetas la arroba, en el recreo *La Atalaya*. — De doce de la mañana a cinco de la tarde.

En la fábrica de hilos, Paul 2, se compra lana de cepa.

Se venden ó se arriendan un establecimiento de comestibles y otro de bebidas; se arrienda también una bodega de 60 botas de asiento en sitio céntrico. — Darán, Latorre núm. 4, (antes Pescadería).

PAPAS. — La variedad Rosa Temprana se vende a 5 reales la arroba en la calle San José (puerta cocacera).

ALMONEDA. — De dos carpetas míticas, medias de vino, mesas de centro y otros muebles. Pueden verse de lunes a viernes de 10 a 12 horas.

Se venden ó se arriendan un establecimiento de comestibles y otro de bebidas; se arrienda también una bodega de 60 botas de asiento en sitio céntrico. — Darán, Latorre núm. 4, (antes Pescadería).

MADERAS AMERICANAS. — Robles, Hay, Maple, Nogal en tablones muy secos, con 30 años de existencia en almacén.

Se venden en el Depósito de las aguas de Tempul, por lotes ó al detalle.

Una señora desea dos ó tres personas; asistencia como de familia. — Rázón Carmen 8.

MATADERO DE JEREZ. — RESES DEGOLLADAS EL DÍA 26 DE JUNIO.

EL SUIZO CHICO. — SE da en arrendamiento el local de radio de un establecimiento con estantería, mostrador, enseres y utensilios, del donde en la actualidad ejerce su industria en la calle Empedrado, núm. 40, no teniendo su dueño inconveniente en dar en arrendamiento o toda licencia para tratar de este asunto, Plaza Ruiz de la Rubia, (Casa Exposito), de doce á tres de la tarde.

BAÑOS fríos ó calientes á cualquier hora del día. — Duchas. Castellanos 3.

SE da en arrendamiento el local de radio de un establecimiento con estantería, mostrador, enseres y utensilios, del donde en la actualidad ejerce su industria en la calle Empedrado, núm. 40, no teniendo su dueño inconveniente en dar en arrendamiento o toda licencia para tratar de este asunto, Plaza Ruiz de la Rubia, (Casa Exposito), de doce á tres de la tarde.

GRADUATE.

AGUAS CLORURADAS SÓDICAS SULFUROSAS

DE SAN TELMO

Premiadas con MEDALLA DE ORO

en la Exposición Internacional de Industria, Comercio y Ciencias de 1902.

ESPECIALES

para la curación del ESCROFULISMO, HERPETISMO, ENFERMEDADES DE LA PIEL, ANEMIA Y ENFERMEDADES NERVIOSAS.

Temporada Oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

El Médico del establecimiento tiene establecidas las siguientes horas de consulta:

EN EL BALNEARIO: De siete á nueve de la mañana y de cuatro á seis de la tarde.

EN EL HOTEL JEREZ: De diez á doce de la mañana y de tres á cuatro de la tarde.

De ocho á nueve de la mañana recibe á los soldados y pobres de solemnidad en el Balneario.

INFORMES Y FOLLETOS, AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO, Calle de los Ciegos número 10, de once de la mañana á cuatro de la tarde.

PASAJE.

PLATEROS 6 Y BELÉN 10.

Con el mayor deseo de agradar á su numerosa clientela, se han arreglado los altos de dicha casa con las mejores comodidades e independencia, ofreciendo al público un servicio esmeradísimo y los mejores vinos de marcas acreditadas, así como aguardiente y cognac Domecq.

PLATEROS 6 Y BELEN 10.

FERNANDO TEJERA

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO, NÚM. 6.

Azulejos blancos y de dibujos. — Ladrillos refractarios. — Losetas catalanas. — Losetas refractarias. — Fregaderos. — Tubos vidriados. — Cementos Rápido, Lento y blanco. — Baño. — Sifones. — Azulejos. — Piedras. — Lavaderos de cemento.

Alcance postal.

Madrid 27.

Las correspondencias del África del Sur que publican los periódicos holandeses y alemanes dan cuenta del cambio verdaderamente inconcebible que se ha operado en pequeños días en aquella región. Todo el ardor puesto hace poco para el combate se consagra hoy á reparar los daños de la lucha; llegan abundantes víveres y vestidos; los boers fraternizan en todas partes con los soldados ingleses y se advierte el empeño de borrar por todos los medios y á todo trance las huellas de la lucha. Dentro de poco empezará la reconstrucción de las granjas, pudiendo esperarse que se inicie una nueva era de prosperidad para el África del Sur.

Ha llamado vivamente la atención en los momentos en que tanto se habla de proyectos de engenierías ó arriendos territoriales la noticia dada por el periódico «Birmingham Post» de que en breve se venderá de Londres para Lisboa una comisión especial para discutir una serie de cuestiones importantes referentes á las relaciones políticas y comerciales entre el África austral inglesa y el África oriental portuguesa. Entre los puntos que serán objeto de discusión figuran las tarifas de aduanas y postales y de los trabajadores de color.

Los periódicos de Viena, dicen, que de un momento á otro se firmará el tratado de renovación de la triple alianza. «No sabemos», dicen, si el nuevo tratado será idéntico al anterior ó diferirá en algo del mismo; lo principal de todas maneras es que será renovado, cesando en Europa los cuidados y temores de que pudiera eventualmente fracasar por incompatibilidad de los intereses económicos de los estados contratantes.

Ha llamado vivamente la atención en los momentos en que tanto se habla de proyectos de engenierías ó arriendos territoriales la noticia dada por el periódico «Birmingham Post» de que en breve se venderá de Londres para Lisboa una comisión especial para discutir una serie de cuestiones importantes referentes á las relaciones políticas y comerciales entre el África austral inglesa y el África oriental portuguesa. Entre los puntos que serán objeto de discusión figuran las tarifas de aduanas y postales y de los trabajadores de color.

Los periódicos de Viena, dicen, que de un momento á otro se firmará el tratado de renovación de la triple alianza.

«No sabemos», dicen, si el nuevo tratado

será idéntico al anterior ó diferirá en algo del mismo; lo principal de todas maneras es que será renovado, cesando en

Europa los cuidados y temores de que

pudiera eventualmente fracasar por incompatibilidad de los intereses económicos de los estados contratantes.

Los periódicos de Viena, dicen, que de un momento á otro se firmará

JEREZ EN EL BOLSILLO, á 1'50 ejemplar encuadrado.

AGUAS MINERALES DE BURLADA

SUCURSAL

MÁQUINAS

(SINGER)

CÁDIZ, 38-COLUMELA - 38.

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

RECOMENDAMOS LA MÁQUINA DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL PARA TRABAJOS ARTÍSTICOS Y USO DOMÉSTICO.

ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2--Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apartado 14

Esta Casa tiene el gusto de participar á su distinguida clientela que ha recibido el surtido general de todos los artículos propios para la presente estación, tanto en SEDERIAS de todas clases, como Granadinas caladas GRAN MODA, ORGANDIS FANTASIA lisos bordados y raya-dos. LANERIA estilos puramente modernos. Ultimos modelos en Capas de paño perforado, gla-se y tul negras y de color.

Enaguas de seda y de alpaca. Corbatas para señoras. Blusas hechas y en cortes, bordadas de odos colores.

LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA
Las mejores para combatir y prevenir todas las dolencias del Estómago, hígado, riñones y vías urinarias.—VENTA EN TODAS PARTES.

DEPOSITO
EN
JEREZ,
19.—ALGARVE-1

RECOMENDAMOS LA MÁQUINA DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL PARA TRABAJOS ARTÍSTICOS Y USO DOMÉSTICO.



Cataforesis del Estómago

Es un hecho, ya universalmente reconocido por la ciencia, que la electricidad constituye el gran tonico del organismo en general, y muy especialmente de las funciones de nutrición. Entre éstas ocupan las digestivas el lugar primero. Las enfermedades del estómago reconocen por causa la atonia de este órgano. De aquí que la tonicidad que proporciona la energía eléctrica, consiga su curación. Partiendo de este hecho, hace muchos años que con éxito nunca desmentido venimos obteniendo la curación de estas enfermedades por medio de la electricidad. La Cataforesis del estómago realiza, pues, por las razones expuestas, la curación de las enfermedades de este órgano, tan dolorosas y rebeldes a otros tratamientos, de un modo casi infalible. De sus beneficios no podían disfrutar los enfermos que residen lejos de los grandes centros de población.

Y el problema queda resuelto con nuestra FAJA EPIGÁSTRICA, aparato del que tenemos patente de invención. Colocada la Raja, desarrolla una suave corriente eléctrica, a la que son insensibles los nervios periféricos, por lo que no ocasiona la menor molestia, pero que penetra en el organismo y actúa sobre el estómago corriendo su atonia y realizando la curación de las dispepsias ácidas, flatulentas ó nerviosas, gastralgias, gastritis, úlcera, dilataciones, atrofia de las glándulas pépticas, neuroestenias gastro-intestinal, desórdenes gástricos producidos por el histerismo, y catarrlos gastro-infestinales.

La Cataforesis es la acción mecánica de la electricidad. La corriente pone en movimiento todos los líquidos de los tejidos, con todas las substancias que tengan en disolución. Esta acción se aprovecha de dos modos: como electrolisis medicamentosa, para introducir en el organismo los medicamentos, sin los inconvenientes de su administración por la boca, y en su efecto puramente mecánico, pues como dice Leduc: Se puede sin ninguna substancia medicamentosa utilizar las acciones de la corriente en el interior del organismo, por la acción que ejerce sobre la capa celular y sobre la nutrición.

Nuestra FAJA EPIGÁSTRICA puede ser mangada por los mismos enfermos. La electricidad que desarrolla el aparato puede comprobarse con un milíampero-ómetro ó un volímetro. Informes y consultas, también por correo, en el CONSULTORIO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, donde se regala á quien lo pida un interesante opúsculo sobre las afecciones del estómago tratadas por los agentes físicos.

SANGRE PURA

es la fuente de buena salud.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura,
Fortalece los Nervios,
Despierta el Apetito,
Quita aquel Conocido Cansancio
y Hace Illevar la Vida.

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, que todos los comunicantes aseveran que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer les curó.

Mujeres presa de debilidad y cansancio

que han tenido que guardar cama, encogojadas por una infeción escrofulosa y extenuadas, que padecían enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Zarzaparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Pildoras del Dr. AYER, Aparadas. El Mejor Purgante.

A todo comprador no conforme con su género, se le devolverá inmediatamente el dinero.

Enviar la medida de los anillos, tomándola con un filo al rededor de dedo.

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor superior al coste. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envían muestras. GRATIS se envía á quien lo solicite, el dibujo de la joya que se desea comprar.

Envío franco de todos gastos en cajita. Valor declarado y por correo a toda España e Islas.

No se sirve ningún pedido sin venir acimpado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Único rep. gen.: Sociedad Oro y Brillante

Am. Alaska:

G. A. BUYAS

CORSO ROMANA-104 y 106 MILAN (ITALIA)

A todo comprador no conforme con su género, se le devolverá inmediatamente el dinero.

Enviar la medida de los anillos, tomándola con un filo al rededor de dedo.

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor superior al coste. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envían muestras. GRATIS se envía á quien lo solicite, el dibujo de la joya que se desea comprar.

Envío franco de todos gastos en cajita. Valor declarado y por correo a toda España e Islas.

No se sirve ningún pedido sin venir acimpado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Todos los precios se indican en pesetas.

Un solo precio para todos los artículos.

Un solo precio para todos los artículos.